

# 聚焦高质量发展 全力以赴拼经济

## 二七经开区位居全省先进制造业开发区第二档(200亿至400亿元)第六名

近日,河南省印发《关于2023年度全省开发区高质量发展综合考核评价结果的通报》,二七经开区位居全省先进制造业开发区第二档(200亿至400亿元)第六名,位列市内六区先进制造业开发区第一名,较前一年提升了26个名次。

成绩取得的背后,是二七经开区在产业发展领域取得的突出成效。今年以来,二七经开区坚持“善招商、善服务、善协调,快行动、快落实、快见效”的工作原则,秉持“没有最好、只有更好”的服务理念,全力以赴拼经济,奋力实现“全年红”。

### 贴心服务助力企业快速发展

6月6日上午,郑州顶益食品有限公司生产负责人专程将一面写着“心系企业办实事、优质服务解忧难”的锦旗送给二七经开区管委会,对其在企业发展中提供的优质服务表示感谢。

自该企业入驻以来,二七经开区安排专人开展“一对一”全周期服务,尤其在不动产登记证的办理过程中,管委会多次与上级部门协调、反映问题,加快形成市、区联动机制,开辟绿色通道,仅用21天就帮助企业办理完成不动产权证。

类似的情况也发生在杉杉商业集团。杉杉奥特莱斯二七店项目总占地106亩,计划今年9月试营业、12月正式开业。为了确保项目顺利开业,二七经

开区管委会组建了工作专班,积极对接和协调解决企业反映的各类问题。

企业用工、用地、融资、政策扶持、周边道路出行、工业用燃气等各类问题,二七经开区全部列入台账、记在心上、抓在手上。今年,二七经开区管委会联合区人社局、高校举办招聘活动6次,协助50余家用工企业招聘200余人;对接银行、区国投担保公司,上门解决天健图书、华堂建筑等5家企业融资贷款问题;协调市政部门完成公明路周边交通信号灯架设、路面破损修补,联系公交公司协调增加公交线路,解决周边企业员工出行问题……二七经开区以贴心服务助力企业安心扎根、快速发展。

### 上半年招商引资成绩亮眼

为企解忧、帮企纾困,让二七经开区赢得了企业赞誉,同时打出了助企发展的“好口碑”,进一步推动招商引资的快速落地。

据统计,上半年二七经开区累计邀请来访、会见接洽企业174家;赴上海、苏州、北京等地外出招商23次,考察拜访企业85家;实际到位域外境内资金16.2亿元,外贸进出口总额实现2.73亿元。其中,华中健康食品产业

基地、大有农业微生物创新产业园、领航机器人末端智能装备生产基地、中视万利数据中心、华域通生物医药总部、国家电投智能换电等7个重点项目已正式签约落地,协议金额约84亿元;海王“中药谷”研发创新孵化中心和智能制造基地、固态电池和钠离子新能源产业园等6个重点项目已签订合作框架协议,预计实现新增投资超100亿元。

### 紧盯科技创新全力培育企业

二七经开区紧盯科技创新,常态化开展政策宣讲,上半年累计走访科技型中小企业80余家,实地了解企业情况。同时,与工信、科技等部门联合开展高新技术企业和专精特新企业的政策认定宣讲活动,覆盖了200余家企业。还联合市场监督管理局开展知识产权政策宣传,对专利和知识产权强企申报政策进行现场解读。另外,按照“创新型中小企业→专精特新企业→国家小巨人企业”“科技型企业→高新技术企业”发

展路径,建立梯度培育库,形成梯级培育体系。

今年上半年,新大方获批河南省“制造业单项冠军”,泰宏电气、启阳工控通过“省级专精特新”认定;建安科学实验、隆平联创通过“高新技术企业”认定;名扬窗饰通过“省级工程研究中心”认定。郑州科技学院获批2家“市级工业设计中心”;推荐智赋数控、弗莱格智能装备等12家创新型企业纳入市级培育库。记者 景静



党建引领网格化治理

## “党建+网格化”共绘社区治理“同心圆”

本报讯“社区的活动场地越来越大,服务也越来越贴心,尤其是今年暑假开办的社区夏令营,让孩子们假期有了好去处,我们现在住得更舒心了。”近日,家住大学路街道嵩山社区的谭阿姨谈起社区的变化赞不绝口。

今年以来,大学路街道嵩山社区充分发挥党建引领作用,持续在提高治理效能、提升服务水平、拓展服务渠道等方面发力,致力于打造社区治理新模式,推动形成共建共治共享发展新格局。

“阵地化”联动,为民服务“落地生根”。嵩山社区以党群服务中心、新时代文明实践站为依托,高标准打造“家门口”的“睦邻站”。通过协调公共单位、争取群众支持,规划了2500平方米党群活动阵地,合理划分出10个功能各异的活动区域,设有“图书阅览室”“幸福大食堂”“未成年人活动室”等功能站点,将党务政务、便民生活、休闲娱乐等多元服务集于一体,切实满足辖区群众的需求。此外,社区梳理收集到的居民需求,列出共建项目清单,以区域化党建联席会为平台,发挥公共单位优势进行项目认领,涵盖绿植养护、公共照明、党建活动等方面。如郑州市电力公司与社区党委联合开展党员活动日活动,推出“沉浸式”系列行走的党课,目前已开展5期。

“网格化”联络,社区治理“开花结果”。以“党建+网格化”治理为基础,社区网格员积极响应辖区居民诉求,联合社区民警、社区法律顾问

等基层法治力量,健全矛盾纠纷排查化解工作,针对居民矛盾纠纷多问题,召开楼院自管会。今年,围绕社区周边环境美化、公共设施维护等问题,累计化解居民纠纷54起,解决各类问题216件。针对社区管辖范围大、人口老龄化等实际情况,社区打破“坐等上门”的服务模式,组织党员在社区楼院设置“移动办公桌”,主动深入楼院。同时,对214户高龄、空巢、失独家庭定期开展关爱活动,提供送餐、代办等服务。目前,已搜集并解决噪声扰民、飞线充电等问题18件次,“移动办公桌”成为收集民情、党群沟通、协商议事的重要载体。

“自组织”联情,熟人社区“共治融合”。社区大力培育“自组织”服务队,组建了萤火虫志愿服务队、沐浴书香服务队等20支社区组织队伍,成为服务居民生活的主力军。社区还积极探索“商社合伙”模式,目前引入绿山房读书会、笨鸟家政、小提琴培训等3个商家,商家每年认领社区公益项目,筹划完成“睦邻嵩山”公益集市、嵩山社区门球友谊赛、“成长吧”少年”暑期公益课程班等主题公益项目。目前,社区共开展全民阅读、便民家政等各类活动30余场,吸引千余人参与。社区运营经费由100%财政支持转变为自我造血100%,并反哺街道其他活动的开展。商业力量成为推动社区发展的重要动力,为社区治理注入新的活力,提升了居民的参与度和归属感。

记者 景静 文/图

